

外籍常住人口如何进行信息登记?

普查“老外”这个社区很得法

晚报讯 “您好,我们是民主港社区工作人员,在进行人口普查,需要登记您的护照信息。”21日,南通开发区中兴街道民主港社区普查员黄金燕与常住在民主新村的“老外”安娜,用微信进行着交流。

今年是第七次全国人口普查年,作为中兴街道人口最为密集的民主港社区,常住着来自10余个国家的20多名“老外”。为了准确详细统计外籍常住人口信息,民主港社区因地制宜,开动脑筋,多方式、多渠道地开展好社区外籍常住人口的普查工作。

外籍常住人口普查不同于一般常住户,需要事先摸底确定调查名单,还需要克服语言上的沟壑,准确的表词达意。对此,民主港社区通过事先摸底,将外籍常住人口分为“会中文”和“不会中文”两大类。对于会用中文交流的“老外”们,社区按普查单元进行划分,通过微信、电话等方式进行逐一交流,统计个人信息,填写人口普查摸底底册。对于不会用中文交流的“老外”,社区则安排专员用英语进行沟通,约定时间,上门入户,填写底册。

黄金燕毕业于南京师范大学,曾是一名英语培训老师。也是本次人口普查民主港社区指定的“外事专员”。为了确保上门走访“老外”万无一失,黄金燕事先准备好“中英文对照短表”,还自学了解调查对象的风俗习惯等注意事项。

入户中,黄金燕会用英语向对象做自我介绍,随后再根据翻译好的普查表进行填写信息。普查中有些人很配合,也很友好,也有些人尽管很客气,但拒绝普查员入户,黄金燕只好在楼道里完成问询填表工作。面对“闭门羹”,黄金燕不泄气,继续用英语解释说这不是抽查,而是人口普查,我们的问题很简单,可以在楼道里完成,而且保证不会泄露您的隐私……确保调查得以完成。

据了解,本次人口普查延续了第六次全国人口普查相类似的调查模式,继续将外籍常住人口纳入普查对象。民主港社区将在核算的基础上,调用具备一定外语水平的社工作为普查员,做好外籍常住人口的普查工作。

通讯员陈辉



消防演练

22日,崇川区永兴街道“红领微课堂”实景课堂——消防演习在曙光福里二期进行。近百名居民通过消防演习进一步提升自身的消防安全意识。

记者任溢斌

新开街道有了一台阅读“神器” 集文化艺术普及、图书、文化视频等于一身

晚报讯 为加强书香南通建设,推进全民阅读工作,南通开发区新开街道通盛花苑56幢南楼的综合文化活动中心“请”来了一台神器——歌德文化一体机。19日下午,综合文化活动中心工作人员秦婷婷为居民们讲解了新神器的功能和使用方法。

歌德文化一体机集文化艺术普及、图书、报纸、期刊、文化视频于一身,有1万册藏书,并于每月1日定时更新内容。在“文化艺术普及”选项里有弹唱的昆曲、国粹京剧、养生的中医基础理论、传统陶艺的宣传等等宣传短片,可以让居民们全方位了解我国的文化艺术。关注时事新闻、爱好读报的朋友们只要点击屏幕就可看到最新的动态新闻。除此

之外,国学文化、书法文化、经典名著、小说传记、人生哲学等书籍应有尽有,只要扫描二维码就能快速轻松下载到手机里。神器中还有各种杂志期刊,从时政军事、文学艺术,到时尚生活、财经管理,不仅齐全,还月月更新,真是爱读书的居民们的福音。

新开街道文化站站长黄佩表示:“新开街道阅读领导小组通过打造群众身边的最美阅读空间,以满足居民日益增长的阅读需求,引领阅读风尚,提升城市书香气质。希望通过新神器的引进,能有更多的大朋友、小朋友前来借阅,多读书,读好书,享受阅读带来的快乐。”

记者仇禅慧 通讯员成依依

共圆小康梦 幸福舞起来 14支舞蹈队160名广场舞爱好者同场竞技

晚报讯 23日,南通开发区新开街道“共圆小康梦,幸福舞起来”大型广场舞比赛活动,在通盛社区文化广场激情上演。

整场比赛以“共圆小康梦,幸福舞起来”为主题展开,从新开街道14个社区精选14支舞蹈队共160名广场舞爱好者参加比赛。节目涵盖主题曲目舞蹈《共圆小康梦》,以及自选曲目舞蹈《幸福新时代》《中国最精彩》《最美的中国》《锦绣小康》等歌曲。

广场舞凭借其动感活力和灵活多样的艺

术形式得到广大群众的喜爱,也吸引越来越多的群众参与其中,是一个集中展示市民风采,弘扬文明风尚的重要平台。“共圆小康梦,幸福舞起来”广场舞大赛活动更是紧紧围绕全面建成小康社会目标,不忘初心、携手奋进,一起舞出健康、舞出美丽、舞出快乐。

此次大赛进一步激发全体新开人民积极参与群众文化活动的热情,进一步推动全民健身运动向社区拓展延伸,进一步推动新开文化事业的繁荣发展。

记者仇禅慧



开展新法宣传 助力法制建设

晚报讯 近日,崇川法院民法典讲师团成员、金融庭法官助理冒亚晶联合新城桥街道朝晖社区监委会、工会、妇联开展《民法典》宣讲活动。

活动中,根据社区群众比较关注的内容,冒亚晶选取《民法典》中关于借款以及婚姻家庭、继承中的相关重点问题进行解读,并就群众疑问进行解答。通讯员印颖

传承节俭美德 学会珍惜粮食

晚报讯 近日,崇川经济开发区海洪社区联合文华小学开展“珍惜粮食,从我做起”主题系列活动。

活动通过制作宣传画,教育青少年们不能挑食,不掉米粒,不剩饭,要开启“光盘行动”,最后,大家在“珍惜粮食,从我做起”承诺板上签名承诺。

通讯员周林莉

体验糕点制作 传递社区关怀

晚报讯 24日,崇川区新城桥街道文峰社区妇联、工会、监委会、劳动保障站联合开展重阳糕制作体验活动,传递社区对老年人的关怀。

活动特邀非遗传承人现场给大家展示重阳糕的制作流程。大家边学边做,不一会儿漂亮的糕点就做好,笑容洋溢在每个老人的脸上。

通讯员季芳

敬老月办活动 志愿者来助力

晚报讯 20日,崇川经济开发区“家”品牌党建小组在明星社区,组织志愿者和糕点师傅一起制作重阳糕。

此次活动是崇川经济开发区敬老月系列活动之一,体现志愿者对老年人的敬爱之情,营造出“尊老、爱老、敬老”的浓厚氛围。

通讯员季媛媛

迎九重阳节 叙浓浓敬老情

晚报讯 20日,崇川区陈桥街道丽都社区居家养老服务站联合街道民政办开展新时代文明实践主题活动。

活动为辖区43名高龄老人和优抚对象发放重阳糕和八宝粥,送上节日的祝福,让“尊老、爱老、敬老”的种子深埋进每一位社区居民心中。

通讯员黄煜

老年人听讲座 发现汉药之美

晚报讯 21日,崇川区陈桥街道五里树社区联手南通汉药中医医院,开展养生专题讲座。

活动中,专业医生为社区老人带来“中老年人常用养生穴位”“社区秋季常用中药”讲座,让老人们获益匪浅。通讯员李楠

开展医学讲座 关爱老人牙齿

晚报讯 22日,崇川区陈桥街道河口社区联合玉蕙口腔医院医生开展老年人口腔健康讲座和义诊服务活动。

讲座上,专业口腔医生结合中老年自身情况,讲解牙齿保护、各类口腔疾病预防的知识和口腔健康保健方法,介绍了牙齿健康的新理念。

通讯员徐甜甜

说孝道晒宣言 助老情践行动

晚报讯 22日,崇川经济开发区学堂桥社区组织党员代表和老年群众开展“情暖重阳,爱老敬老”主题活动。

活动分为“说孝道,晒宣言”和“助老情,践行动”两个环节。此次活动让老人们感受到来自社区的真切关怀,也增强了社区敬老爱老的氛围。

通讯员杜晓锋

增强安全责任 提升保密意识

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道易家桥社区开展宣传活动,进一步增强社区居民反间谍的意识。

活动期间,社区请来南通金石律师事务所谢露为辖区居民细致讲解国家安全的重要性,以及公民应该履行维护国家安全的义务。

通讯员朱佳乐

运河两岸联动 共话敬老之情

晚报讯 22日,崇川区秦灶街道八里庙村社区党总支联合钟秀街道郭里头党委开展“运河两岸一家亲,共话浓浓敬老情”活动。

老人们在党员志愿者的陪同下,开启了此次登高望远、欢歌同乐的重阳节登山之旅,也进一步增强党员队伍和党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

通讯员徐星晨

相伴重阳久久 定格幸福瞬间

晚报讯 22日,崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区联合南通匠心公益志愿服务协会开展金婚婚纱摄影活动。

此次活动,让社区老年人度过了一个愉快又有纪念意义的重阳节,提升老年人幸福指数,形成新时代相亲相爱的社会主义家庭文明新风尚。

通讯员蔡晨晨

社区关怀暖心 祝福百岁老人

晚报讯 22日,崇川区陈桥街道仁和社区党总支的志愿者联合陈桥街道民政办、仁和社区劳动保障站,慰问百岁老人胡秀峰。

社区工作人员表示,将及时帮助解决老人的实际困难和问题,让老人更好地感受到政府和社区的温暖,提高老人的生活幸福感。

通讯员孟烨

重阳党群同庆 敬老邻里同欢

晚报讯 22日,崇川区永兴街道永兴花苑社区举办网格邻里趣味运动会,吸引辖区50多名老人前来参加。

此次趣味运动会,充分展示辖区老年人良好的精神风貌,为他们搭建相互沟通的平台,让老人们真切感受到社区大家庭生活的温馨与快乐。

通讯员高明